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GULTEN TEPE:  Vamos começar a sessão. Bom dia, boa tarde e boa noite. Bem-vindos 

a ICANN73, Sessão Plenária. Segunda-feira, 7 de março às 12h00 UTC. 

Estas são sessões públicas. E também reconhecemos que pode haver 

outros membros do GAC, encorajamos a todos aqueles que são 

membros do GAC, que digitem o seu nome e filiação para manter os 

registros de participação. 

 Para fazer comentário ou pergunta, digite no chat, começando com o 

sinal de... com QUESTION ou COMMENT, como indicado no chat. Essa 

funcionalidade está localizada na parte inferior da janela do Zoom.  

Isso inclui todas as sessões... todas incluem interpretação em 6 idiomas 

das Nações Unidas e português. Podem selecionar o idioma de desejo, 

clicando no ícone de interpretação, localizado na barra de ferramentas 

do Zoom. Se desejam falar, levantem a mão. Quando o facilitador 

chamar seu nome, por favor, ativem o som e comecem a falar. E 

lembrem de dar seu nome e idioma, em que vão falar. No caso de que 

vocês forem falar outro idioma, que não inglês. Falem claramente, com 

ritmo razoável para permitir uma interpretação adequada. E coloquem 

todos os outros dispositivos no modo silêncio, quando forem falar. 
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Por último, a sessão, como todas as atividades da ICANN é regida pelas 

Normas de Comportamentos Esperados da ICANN. Em caso de 

interrupção durante a sessão, a Equipe de Suporte Técnico vai silenciar 

todos os participantes. 

Passo a palavra para Manal Ismail.  

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada, Gulten. Bom dia, boa tarde, boa noite. Bem-

vindos a Plenária e na ICANN73. Espero que todos continuem estando 

bem, com boa saúde. E já faz 2 anos que nos reunimos online. E 

agradeço todos pela continuada participação sob essas circunstâncias 

tão difíceis.  

Durante a próxima hora, vamos ver a pauta rapidamente, para que os 

membros do GAC possam fazer as suas intervenções, comentários. E se 

for possível, também vamos ter os tópicos de destaque na ICANN73, na 

revisão do trabalho do GAC. Também trabalhos e andamentos de 

destaques desde a ICANN72. Os destaques nos grupos de trabalho 

entre sessões. E uma visão geral das iniciativas de incorporação e 

relacionamento. E para concluir, eu vou... vamos ver a revisão do 

processo de redação do Communiqué. E vou passar depois para a 

Gulten, para que ela descreva a logística e capacidades. E vamos agora, 

para o próximo slide. Obrigada, Gulten. 

Esta reunião vai ser de segunda à quinta, 60 minutos. E a Plenária do... 

as sessões plenárias do GAC vão se focar em temas importantes para o 

GAC. E temos uma direção, que é um marco de interesse público global. 



ICANN73 – Sessão plenária de abertura do GAC  PT 

 

 

Página 3 de 26   

E também proteção do WHOIS, abuso do DNS, proteção dos OIGs e 

proteção de novos gTLDs.  

Temos 4 reuniões bilaterais entre a GNSO e o ALAC, com a ccNSO. E... 

bom, com os quais não nos reunimos durante muito tempo. Temos 2 

Painéis da Comunidade, um para continuar com o marco do interesse 

global e segundo sobre abusos do DNS, focado com nomes de domínios 

registrados em forma maliciosa.  

Além das sessões com a comunidade, temos uma sessão de Perguntas 

& Respostas com executivos da ICANN, um fórum de discussão sobre 

questões legislativas, geopolítica e reuniões regulares com a Diretoria 

do GAC. Desculpem. Estou falando um pouco... rapidamente. 

Desculpem-me, os intérpretes. Eu vou tentar falar mais devagar.  

Também dedicamos algum tempo aos grupos de trabalho do GAC 

sobre a evolução dos princípios operacionais e direitos humanos, 

segurança. E a liderança vai continuar a fornecer uma atualização de 

30 minutos, das 11h30 às 12h00 UTC no 8, 9 e 10 de março. Vamos 

começar amanhã, então. E para os membros do GAC e observadores, 

isso é muito vantajoso, considerando o fuso horário. E também fora dos 

horários oficiais, que não vão ser considerados nos registros oficiais e 

não vão ter interpretação. Mas vai ter a vantagem de ter o suporte da 

Equipe da ICANN. 

Por último, 4 sessões para a redação do Communiqué. Depois, vamos 

ver mais em detalhe, o processo. E a Sessão de Encerramento, que essa 

é sempre uma oportunidade para analisar e preparar os planos futuros.  
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Então, vamos ver o próximo slide. Como eu disse antes, devido as 

iniciativas recentes, temos preparado então, nosso planejamento. 

Temos o colega da Ucrânia, que mandou um e-mail solicitando uma 

reunião imediata com os membros do GAC, com a participação de 

especialistas, todos os especialistas possíveis, a liderança do GAC. 

Então vai ter uma reunião urgente para discutir esta questão. E isso 

deve ser observado hoje.  

Também houve uma resolução introduzida pela Diretoria ontem, para 

alocar apoio financeiro e de emergência de 1 milhão de dólares 

americanos para fornecer assistência financeira para dar acesso e 

apoiar a infraestrutura de internet em situações de emergência e apoio 

imediato para manter o acesso da internet para os usuários da Ucrânia.  

E eu vou preparar aqui, essas declarações. Já recebemos várias 

solicitações e na etapa de pré-registro. Eu vou mostrar a ordem 

também dessas declarações, de quem pediu a palavra, para que todos 

estejam preparados. Vamos começar com a declaração Ucrânia, depois 

o Reino Unido, França, Estados Unidos, Canadá, Burquina Fasso, Suíça 

e a Austrália. E então, eu vou chamar ao Delegado da Ucrânia. Se o 

senhor, quiser começar. 

 

UCRÂNIA: Sim, prezados colegas. Eu vou falar uns 10 minutos. Um mundo, uma 

internet. Esse é o slogan, que é maravilhoso. Um modelo multissetorial 

e o consenso da comunidade também. São modelos maravilhosos. A 

Ucrânia realmente admira este slogan e esta mensagem. Acreditamos 



ICANN73 – Sessão plenária de abertura do GAC  PT 

 

 

Página 5 de 26   

nisso. O governo da Ucrânia demonstrou seu apoio a este slogan, a 

estas ideias. E é o que nós acreditamos. 

 Em 24 de fevereiro, 5:00 AM, a minha família acordou devido a 

explosões com muita fumaça e barulhos. E tínhamos sido atacados por 

bombas. Como explicar isso para a minha filha de 7 anos? E em poucos 

minutos, meus amigos de toda a Ucrânia me informaram sobre ataques 

de mísseis no país inteiro. E muitas cidades deixaram de existir, famílias 

que separaram, amigos.  

Os mísseis russos atacaram a Ucrânia. O Putin disse que essa é uma 

operação militar. E... operação militar no território da Ucrânia, que é 

um território independente. E ele disse que o objetivo é a 

desmilitarização... esse é o país... a segurança do país maior do mundo 

também. Essa é uma guerra. Não é uma operação de desmilitarização, 

como disse o Putin.  

Hoje, é o décimo segundo dia de guerra. E como eu disse, não é uma 

operação. É uma guerra declarada pela Rússia a Ucrânia. É o décimo 

segundo dia em que temos as bombas caindo aqui, em cidades da 

Ucrânia. Inclusive em escolas, em creches, em clínicas. E muitos 

ucranianos morreram, inclusive crianças.  

Muitos ucranianos foram forçados a deixar o país. Muitas pessoas nos 

enviaram mensagens de apoio. E muito obrigado. Muitos de vocês 

entenderam, que o objetivo real do Kremlin e do ditador da Rússia é 

destruir os direitos humanos, a liberdade, a independência. E o direito 

a internet faz parte isso.  
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O ano passado, nessa equipe, fez-se... entendeu o enorme projeto de 

infraestrutura da internet. E de acordo aos últimos dados, tínhamos o 

maior nível possível de cobertura de fibra ótica. E mais de 70%... 97% 

da população da Ucrânia tem cobertura da internet, cobertura com 

tecnologia de fibra ótica.  

Por exemplo, um dos alvos dos misseis, justamente, foram essas 

centrais de internet. Hoje é o decimo segundo dia de destruição de 

partes das bombas russas. Estamos na zona de risco, sob o fogo das 

bombas russas. Devemos ajudar as pessoas. Muitas encontram=se 

refugiadas em abrigos contra as bombas.  

Também a segurança da internet está sob ameaça. Todos os serviços, 

servidores foram passados a regiões independentes para manter a 

cibersegurança estável. A ICANN foi criada para garantir que a internet 

funcione bem.  

E apoio as palavras do Göran Marby de apoio. Mas também gostaria de 

solicitar, se isso seria bom para vocês, solicitar que a internet também 

funcione na Ucrânia. O [inaudível – 00:14:43] não está funcionando na 

Ucrânia. Esse é um cenário apocalíptico. Eu sei é difícil de implementar 

agora, uma ajuda com a internet na Ucrânia. Está recebendo ajuda... já 

recebendo ajuda de diferentes instâncias da ICANN. A cibersegurança, 

por exemplo e também ajuda para a nossa infraestrutura crítica. 

Estamos muito gratos com isso. E também a cibersegurança do nome 

de domínio .UA e também apoio para situações de emergência como 

essa.  
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E também a ICANN não pôde atravessar o céu da Ucrânia. Mas peço a 

todos vocês, que peçam aos seus governos, que protejam a Ucrânia, a 

infraestrutura da internet da Ucrânia. Isso dos ataques do Putin e da 

Rússia. E queremos que... sabemos que a ICANN garante uma única 

internet, uma internet global e... sabemos que essa governança da 

internet é para o mundo inteiro. E pedimos que limitem o anúncio do 

Kremlin sobre eliminar a cobertura de internet no nosso espaço aéreo. 

E eles estão destruindo esse conceito de um mundo e uma internet.  

E o representante... em 11 de março, a Rússia desconectou 

completamente a Ucrânia da cobertura global da internet. Mas o 

representante russo vai manter essa função aqui, nesse grupo 

multissetorial. Então, é preciso fazer, estabelecer sanções as 

companhias, indivíduos da Rússia. E que não usem a internet de forma 

improcedente para atacar a infraestruturas críticas.  

Também pedimos as instituições públicas e privadas, para que apoiem 

o êxodo dos ucranianos. Isso está acontecendo no século XXI. É incrível. 

Esse será um êxodo tecnológico também. E agradeço a comunidade 

pelo apoio. Eu acredito que vocês estão... também consideram 

necessário apoiar a liberdade. É só isso, que eu queria mencionar.  

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Obrigada ao Delegado da Ucrânia. Estamos pensando, realmente, 

em todos aqueles que estão sofrendo. Isso realmente com muita 

empatia. Estamos sentindo isso. E o próximo a falar será o 

representante do Reino Unido.  
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REINO UNIDO:  Muito obrigado. Boa tarde. Bom dia, boa tarde a todos. Espero que 

possam me ouvir. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Sim, estamos ouvindo perfeitamente você, Nigel.  

 

REINO UNIDO:  Obrigado pela oportunidade para falar. O momento certo para falar e 

manifestar. E é uma honra aqui, ter aqui o representante da Ucrânia. O 

Reino Unidos, os parceiros internacionais se uniram para condenar as 

ações de ataque sobre os civis na Ucrânia. Só ações realmente, que 

devemos repudiar. Também o Ministro de Transformação Digital... 

condenou a falta de informação ou a má informação divulgada pelas 

autoridades russas, quanto a Ucrânia para justificar seu ataque. Essa é 

uma tentativa transparente de desinformar.  

O acesso as comunicações, que mencionou o nosso amigo da Ucrânia, 

também estão sendo comprometidas. E realmente, recebemos muito 

bem o anúncio da ICANN de dar suporte para todos e a Ucrânia. 

Estamos comprometidos para trabalhar fortemente com os colegas 

aqui, no GAC, com a ambição compartilhada de garantir que todos, 

independente de onde estiverem, tenham acesso e liberdade 

informação. Obrigado. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada, Reino Unido. Agora, temos a França. 
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FRANÇA:  Bom dia a todos. Eu tenho a honra de pronunciar esta declaração em 

nome da União Europeia e dos membros, que estão no Conselho da 

União Europeia. Neste momento sombrio para a Europa e comunidade 

internacional, a União Europeia e os seus estados-membros condenam 

veementemente a agressão militar sem precedentes da Federação 

Russa contra a Ucrânia. Por suas ações não provocadas, injustificadas 

e premeditadas. A Federação Russa está em clara violação da Carta da 

ONU e ataca os próprios fundamentos do direito internacional. 

  Deu as costas ao espírito de paz e diálogo, que constitui a base da 

cooperação multilateral e multissetorial.  

Apelamos a Federação Russa, que cesse imediatamente as 

hostilidades, retire suas forças militares da Ucrânia e respeite 

plenamente a integridade territorial, a soberania e a independência da 

Ucrânia. Apoiamos o povo da Ucrânia e suas instituições e 

representantes democraticamente eleitos.  

Desde 24 de fevereiro, a União Europeia e seus estados-membros, 

juntamente com os seus parceiros, adotaram amplas sanções 

econômicas e políticas contra a Federação Russa e seus líderes, para 

deter sua ação destrutiva. Em muitas organizações, sobretudo no 

sistema das Nações Unidas, aproveitamos todas as oportunidades para 

manifestar nossa solidariedade a Ucrânia e condenar a guerra de 

agressão travada pela Federação Russa. Acreditamos que as ações 

inaceitáveis da Federação Russa devem ser denunciadas sempre que 

possível, como estão fazendo aqui, na ICANN.  
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A União Europeia e seus estados-membros, solicitamos que seja 

mantida a interoperabilidade da internet e que dê assistência técnica 

necessária para garantir a resiliência e segurança da internet global. 

Como a ICANN, que acha que não está dentro do seu mandato 

interromper a conexão entre... a conexão da internet em todos os 

países.  

Além disso, nesse momento sombrio, a internet precisa ser aberta e 

acessível a todos, incluindo aos cidadãos russos que têm o direito ao 

acesso a livre informação sobre a Ucrânia. A Internet, portanto é um 

fator para a paz. A União e seus estados-membros reiteram sua 

solidariedade aos cidadãos ucranianos e destacam a importância de 

termos uma internet aberta e interoperável e se opõe a interrupção da 

internet de qualquer estado. E solicitamos que este texto seja incluído 

no Communiqué do GAC da ICANN73 e nas minutas, nas atas da Plenária 

de Abertura do GAC. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada a França, por falar em nome da União Europeia, 

dos estados-membros. E agradeço por destacar a necessidade de que 

as declarações sejam incluídas, para que estejam ligadas ao 

Communiqué. Isso será incluído nas transcrições das reuniões. E as 

declarações serão incluídas no Communiqué, que será publicado 72 

horas depois do final da reunião. E vamos então, no Communiqué, 

colocar o link para a transcrição das sessões. Agora, temos o Estados 

Unidos.  
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ESTADOS UNIDOS:  Os Estados Unidos está junto a Ucrânia para condenar fortemente essa 

guerra injustificada e premeditada. Essa é uma violação brutal do 

direito internacional. Somos solidários com o povo da Ucrânia e os seus 

representantes eleitos democraticamente. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada, Estados Unidos. Fala, o Canadá. 

 

CANADÁ: Muito obrigada. Fala Luisa Paez do Canadá.  

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Está muito... com muito ruído, há pouco... pode falar. 

 

CANADÁ:  Fala Luisa Paez, representante do Canadá. Boa tarde, boa noite a 

todos. O governo do Canadá aproveita esta oportunidade para 

condenar essa invasão injustificada da Ucrânia. E isso tem 

consequências humanitárias significativas e está matando sem 

sentido, pessoas inocentes. 

 A comunidade internacional deve aproveitar essa oportunidade, não só 

para se opor ao ataque a Ucrânia, mas também porque esse é um 

ataque ao direito internacional incluindo aos estatutos da ONU, 

democracia e liberdade aos direitos humanos. As consequências das 

ações da Rússia vão além das fronteiras da Ucrânia. O mundo deve 
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rejeitar esse comportamento. O Canadá envia ao povo da... apoia o 

povo da Ucrânia, seu governo.  

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Agradeço ao Canadá. E agora, temos Burquina Fasso. 

 

BURQUINA FASSO:  Bom dia a todos. Espero que estejam me ouvindo. Fala Rodrigue 

Guiguemde, representante de Burquina Fasso no GAC. Eu gostaria de 

falar sobre a preocupante situação da Ucrânia, que foi falada. Nós já 

compartilhamos as preocupações e a necessidade de garantir a 

soberania da Ucrânia. Nós... solicitamos um cessar-fogo imediato ao 

abrigo da ONU.  

Há alguns momentos, o nosso colega da Ucrânia compartilhou um 

documento que foi enviado ao Primeiro-Ministro ou do seu Primeiro-

Ministro para o CEO da ICANN. Eu sei que é difícil enfrentar a situação 

na Ucrânia, então acho que é natural que eles nos convoquem a ajudar 

a deter o sofrimento do seu povo através de qualquer meio necessário. 

É seu direito.  

E nós gostaríamos de dizer que a ICANN não tem o poder de tomar as 

medidas, que o governo ucraniano nos solicita. Nós lutamos sim, pelo 

desenvolvimento de uma internet acessível, aberta e interoperável 

disponível a todos. Segundo os estatutos da ICANN, em especial, a 

seção 2, essas medidas estariam além da nossa missão e do nosso 

mandato, que foram acordados pela comunidade internacional em 

2016, na ocasião da transição da IANA. 
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A Federação Russa tem sua própria soberania e nós, na ICANN, 

precisamos respeitar o estado de direitos e os princípios da soberania 

dos estados e territórios e sobre os domínios de topo, que são códigos 

de país.  

E nós acordamos isso também no WSIS. Nós precisamos garantir a 

operação correta dos códigos de país e seguir os princípios de abertura, 

interoperabilidade e acessibilidade da internet, em termos de 

capacidade técnica e desenvolvimento da conectividade global. E lutar 

contra a brecha digital. Esse é o nosso mandato. 

Então, eu gostaria de mencionar aqui, a declaração do Göran Marby, 

CEO da ICANN, sobre a carta que recebeu do Primeiro-Ministro da 

Ucrânia. A ICANN73 começa hoje. Essa é a Plenária de Abertura do GAC. 

Vão acontecer muitas declarações. E eu gostaria de convidar todos os 

meus colegas africanos a acompanharem as diferentes discussões 

sobre este tema. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada a Burquina Fasso. Antes de passar a palavra a 

Suíça e depois, vão falar a Rússia, a Argentina e Burundi. Então, Suíça, 

por favor. 

 

SUÍÇA:  Queridos colegas. Fala Jorge Cancio, representante da Suíça. Eu vou 

fazer uma declaração oficial em nome da Suíça. A Suíça condena o 

ataque militar da Rússia na Ucrânia nos termos mais fortes possíveis. E 

solicita que a Rússia... saia da Ucrânia sem demora.  
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Essa é uma violação grave do direito internacional. As ações russas 

violam a proibição do uso de força e a integridade territorial e a 

soberania da Ucrânia ao abrigo do direito internacional. A Suíça 

condena o envolvimento da Bielorrússia no ataque militar da Rússia. 

Esse ataque em grande escala a Ucrânia representa um enorme risco 

de segurança para todo o continente, o que nos preocupa muito. A 

Suíça reafirma sua solidariedade com a Ucrânia e o seu povo. Nesse 

sentido, expressamos nossa solidariedade e a compreensão das razões 

da solicitação feita pela Ucrânia a ICANN.  

Ao mesmo tempo, a coordenação do DNS da ICANN, como pré-

condição para uma internet única e interoperável deve ser protegida. 

O que é essencial na situação atual é permitir um fluxo de informações 

livre. E então, nesse sentido, nós compreendemos e compartilhamos as 

razões expressas pela ICANN em sua resposta aos colegas da Ucrânia, 

de que de nenhuma forma diminui a nossa solidariedade com eles. 

Finalmente, achamos muito... vemos com bons olhos, o anúncio da 

ICANN do financiamento de emergência de infraestrutura, que pode 

contribuir para resolver parte do problema. Muito obrigado. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada, Suíça. E agora, nós temos a Austrália. 

 

AUSTRÁLIA:  Bom dia, boa tarde, boa noite. É Ian Sheldon, representante da 

Austrália no GAC. Então, qual é a posição da Austrália? A Austrália 

condena da forma mais forte possível, o ataque não provocado da 
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Rússia a Ucrânia, que busca solapar a segurança nacional da Rússia, 

sua soberania, integridade territorial. Denunciamos as ações hostis 

unilaterais da Rússia, que violam o direito internacional, inclusive os 

estatutos da ONU. O governo australiano está muito preocupado com 

os custos humanitários desse conflito. E condena a atividade maliciosa 

cibernética pela Rússia, para tentar interromper os serviços essenciais 

e a infraestrutura da Ucrânia e seu uso da internet. 

 Então a Austrália apoia seus aliados e parceiros para responsabilizar a 

Rússia por essas atividades inaceitáveis. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Agora, então ouvimos a Rússia. 

 

FERERAÇÃO RUSSA:  Muito obrigado. Eu gostaria de falar em russo. Hoje, vivemos uma 

terrível tragédia. Ao mesmo tempo, eu gostaria de dizer que a ICANN 

não é um fórum adequado para discutir esse tipo de questão. Eu espero 

que durante a ICANN73, nos concentremos sobre as questões técnicas 

e não discutamos as questões políticas.  

Foi proposta da Ucrânia excluir o nome de domínio .RU. estamos 

fazendo tudo que é possível para manter a internet, como um espaço 

indivisível.  

 

[Manal Ismail agradece] 
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MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Passo a palavra para a Argentina. 

 

ARGENTINA:  Bom dia, boa tarde. Muito obrigado. Fala a representante da Argentina. 

Em nome do governo argentino, já declarou a sua condenação a esta 

ação, tanto nas Nações Unidas, como no Conselho de Direitos 

Humanos da ONU.  

E alinhado com o presidente, o CEO da ICANN. Nós achamos que a 

ICANN não é o local adequado para aplicar sanções. Porque é uma 

declaração independente. Da mesma foram, nós ficamos satisfeitos em 

saber da decisão de proteger a infraestrutura da internet. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Passo a palavra para Burundi. 

 

BURUNDI:  Fala o representante de Burundi, Francis Cubahiro. Vocês estão me 

ouvindo? Muito obrigado. Muito obrigado, Sra. Presidente. Colegas e 

delegados, eu sou o Francis. Sou representante do Burundi no GAC. Eu 

gostaria de concordar com o que disse Burquina Fasso. Somos 

favoráveis a declaração do governo ucraniano. Gostaríamos de apoiar 

a existência de uma internet aberta, acessível e interoperável; de 

acordo com o modelo de governança multissetorial. Muito obrigado.  
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MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigado, Burundi. Muito obrigada a todos. Eu vejo que não 

há mais solicitação de palavra. Eu espero que a serenidade e a paz 

prevaleçam no mundo.  

Então, posso pedir para passar para o próximo slide. Incluímos a 

transcrição das sessões sobre comentários a comunidade.  

Nos próximos 20 minutos, vamos ver rapidamente os slides. Temos 4 

assuntos importantes aqui, na nossa reunião. A proteção de dados e do 

RDS, WHOIS; mitigação de abusos do DNS, rodadas subsequentes de 

novos gTLDs e o marco de Interesse Público Global. Eu vou omitir os 

detalhes de cada tema. Já foram cobertos durante a Reunião 

Informativa Oral da semana passada. E vocês poderão ter os slides 

depois, como referência.  

E muito obrigada. Quanto ao trabalho do GAC, houve várias atividades, 

iniciativas desde a ICANN72, destacadas... eu quero destacar o forte 

trabalho durante a pandemia, entre sessões, 6 cartas recebidas pelo 

GAC, 5 que foram respondidas. Quanto a correspondência do GAC, que 

foi muito ativa. Também interações normais com a Diretoria sobre o 

Communiqué da ICANN72 com chamadas de esclarecimento. Depois de 

6 semanas, desde que o Communiqué foi publicado. Também um 

Scorecard a Diretoria. E estamos satisfeitos de saber também que a 

Diretoria está tratando essas questões de importância e um acordo 

para estender as conversas com o GE, para um GAC plano. E também a 

Equipe de Relacionamento com os Governos da ICANN.  

Decidimos adiar, estender as nossas conversas. Trabalhamos com 

colegas, alguns colegas do GAC sobre essa questão. E também a Equipe 
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de Relacionamento com os Governos da ICANN. Também uma 

chamada entre sessões. Estamos planejando uma depois da ICANN73 

ou antes da ICANN74, claro. São sessões muito informativas sobre o 

ecossistema em geral de governança da internet e os andamentos em 

outros fóruns, que tem a ver com o trabalho da ICANN. 

Aqui, queria destacar o trabalho... importantes grupos de trabalho, 

esforço e iniciativas muito intensas, como a administração do Grupo de 

Trabalho PSWG sobre questões de abusos do DNS e RDS. A elaboração 

de um plano de trabalho do GOP é um trabalho sobre metodologia. 

Também Direitos Humanos, este é o grupo de trabalho que vai informar 

sobre os seus trabalhos entre as sessões sobre a implementação das 

recomendações da Via de Trabalho 2 e prestação de contas.  

E também continuamos solicitando a participação dos colegas para o 

Grupo de Trabalho de Aceitação Universal. Temos uns colegas do GAC, 

que deixaram este grupo de trabalho. O presidente, que deixou o GAC e 

foi promovido para outras responsabilidades. Estamos buscando ter 

um novo presidente do GAC para este grupo de trabalho específico do 

GAC. E por último, procedimentos subsequentes potenciais e a sua 

reformulação nessa fase de transição, em que devemos organizar 

nossas iniciativas e perspectivas na próxima fase. 

E agora, vamos informar sobre a interação com a comunidade. 

Iniciamos aqui... começamos com essa interação com os presidentes 

das CCs e OAs sobre 3 assuntos importantes. Primeiro a implementação 

das recomendações de prestação de contas. A Via de Trabalho 2... 
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Não sei se alguém aqui está falando e precisa silenciar o microfone. 

Então primeiro, implementação das recomendações de prestação de 

contas. A Via de Trabalho 2 pela ICANN Org. e grupos da comunidade, 

considerando as iniciativas coletivas de CCs e OAs. Também o 

estabelecimento de prioridades de planejamento da comunidade. E 

um resumo do escopo e posição desse grupo, que foi compartilhado 

com os presidentes de CCs e OAs com indicações de diferentes grupos 

constitutivos. E observando que esse grupo pôde servir de fórum de 

informações, troca de informações além disso.  

Também tivemos o representante da Bósnia e Herzegovina, que 

compartilhou o trabalho sobre direitos humanos. Também direito 

internacional e direitos humanos com 3 membros do GAC, que 

participaram disso. Um representante da UNESCO; o Jorge do GAC, 

como representante da Suíça e também o vice-presidente, como ativo 

participante de iniciativas anteriores sobre prestação de contas.  

E o segundo assunto importante. O Estabelecimento de Prioridades e o 

Planejamento da Comunidade, que serão utilizadas durante o processo 

de planejamento anual. É necessário coordenar o trabalho para 

determinar prioridades comuns na comunidade. O GAC pediu 

considerar o estabelecimento de prioridades para o próximo mês. Isso 

a ICANN Org., que solicitou. E com um piloto, que estará focado em 

recomendações e análises sobre implementação e que estará... será 

um projeto limitado, que vai concluir em abril. 

Solicitamos que houvesse... fosse proposto, pelo menor, um 

representante principal. Estamos esperando que haja voluntários. E os 
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resultados desse piloto vão informar a próxima interação do marco, 

próximo marco de implementação para o próximo ciclo. Se estiverem 

interessados nesse exercício de estabelecimento de prioridades, por 

favor, peço que escrevam na lista de e-mail, demonstrando seu 

interesse.  

Último assunto discutido com os presidentes dos CCs e OAs e CEO da 

ICANN são as próximas reuniões voltar para o esquema presencial ou 

híbrido das reuniões públicas. E a ICANN está trabalhando para 

determinar como será o trabalho... como será a reunião da ICANN74 em 

Haia, a próxima reunião. E exercendo a atividade de supervisão e 

vamos pedir o feedback sobre o que cada grupo considera, que pode 

funcionar bem ou não. Especialmente, considerando as mudanças 

feitas durante nossos trabalhos na modalidade virtual. Então, é isso 

tudo sobre as atividades, as trocas com os presidentes dos CCs e OAs. 

E quanto ao Grupo de Interação de Diretoria- GAC, o BGIG, há uma 

reunião informativa usual, da qual não surgiu nada especial. Não vou 

ler isso. Não temos tempo.  

E vamos então, para o próximo slide. Esse é sobre Comitê de 

Nomeação, o NomCom. O GAC publica suas opiniões e contribuições de 

forma anual sobre o processo de seleção com critérios de orientação. 

Este ano, teremos um delegado no Subcomitê de NomCom. Quem vai 

participar sessão da quinta-feira, vai fazer uma apresentação de 5 

minutos sobre as posições abertas, posições de liderança que estão 

abertas. E vamos para o próximo slide. Isso é... indica os novos 

delegados desde novembro de 2019, em que começamos com reuniões 
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virtuais com 130 novos delegados do GAC. E continuamos trabalhando 

com a Equipe de Suporte para melhorar as atividades de 

relacionamento, a participação com iniciativas, que incluem as 

reuniões informativas com diferentes ações.  

E aqui, é importante ter o seu feedback para continuar melhorando 

esses procedimentos, de acordo as suas necessidades. 

Aqui, vamos ver a elaboração do Comunicado com esse diagrama, que 

mostra o processo iniciado através do nosso formato virtual. Uma fase 

de preparação, que começa 2 semanas antes do início da semana de 

reunião com o compartilhamento optativo de temas.  

É uma fase inicial que é opcional. É só para facilitar as discussões 

durante as Sessões de Redação do Communiqué e para que os 

membros possam consultar com seus governos. E também nos 

permitem ser mais eficientes nas nossas deliberações e discussões 

durante a redação do Communiqué. 

E durante a reunião, temos aqui a revisão do Communiqué com 4 

sessões de redação, como eu disse antes. Utilizamos o Google Docs 

para contribuições ao vivo dos membros do GAC. E de acordo aos 

avanços da redação, decidimos encerrar essas comunicações ao vivo 

nos Google Docs. E decidimos em algum momento deter essa 

colaboração ao vivo. E para continuar e finalizar a redação do 

Communiqué com ajuda da Equipe da ICANN. Encorajamos a 

participação. Podem recorrer a Equipe de Apoio do GAC. E também 

para garantir a coerência, a consistência, pesquisas etc.  
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Tivemos o nosso período de revisão na ICANN73 de 72 horas, depois da 

semana de reunião da ICANN. E é importante destacar que o objetivo 

não é reabrir o texto, mas é apenas para... apenas corrigir erros de 

ortografia ou de digitação do texto.  

E o Communiqué então, é formalmente adotado depois desse período 

de 72 horas depois de finalizada a reunião. E na segunda-feira depois 

da reunião, os membros devem receber o Comunicado, esse 

formalmente adotado. Ou se houver objeções, o que é não é muito 

frequente. Podemos programar uma sessão nessa segunda-feira à 

noite, para realmente acordar uma versão final do Comunicado. Então 

esta sessão depois da reunião, só é excepcional e em caso, se houver 

alguma objeção séria. 

Rapidamente, como eu já disse, utilizamos o Google Docs. Vocês todos 

devem sugerir, propor textos nos locais adequados com identificação 

correta, fácil de identificar. E por último, não se esqueçam de clicar em 

Reply, senão as edições não poderão ser identificadas. Ainda temos 3 

minutos. Gulten, algum comentário, observação sobre a logística, 

agora para mencionar no final? 

 

GULTEN TEPE:  Muito obrigada, Manal. Oi a todos, de novo. Rapidamente, vou 

mencionar a logística e detalhes. 

 Inicialmente, vocês têm os convites para cada sessão. Devem verificá-

las, onde estão os links para o site. Isto está na página, no site da 

reunião da ICANN. E se não puderem assistir a sessão por fuso horário 
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ou outros compromissos, teremos as gravações de cada reunião, de 

cada sessão. Eu vou compartilhar esse site no chat, para que vocês 

possam depois consultar. Está aqui, agora. Estou compartilhando. E 

temos essas reuniões virtuais aqui. Não compartilhamos as senhas do 

Zoom com muita antecipação. Apenas umas horas antes do início da 

reunião. Isso por questões de segurança. E vocês poderão encontrar 

mais detalhes sobre a conexão no site das reuniões da ICANN, no site 

da ICANN, sempre 24 horas antes do início da sessão. 

 E quanto a esses dados no site, sempre se lembre de fazer o login, senão 

não poderão visualizar os documentos. Eles são só para os membros 

do GAC. Serão publicados depois das sessões. Já publicamos os 

documentos em inglês e com... também as traduções. E depois vamos 

adicionar os links das transcrições de cada sessão.  

E sobre a parte da introdução da ICANN73 na agenda, vocês vão 

encontrar outros recursos importantes, também relatórios. E eu vou 

compartilhar também o link aqui, no chat. E durante as sessões, 

sempre lembrem de mencionar o seu nome e o país, que representam. 

E podem fazer isso sobre seu nome, colocando o cursor sobre o seu 

nome em Rename, renomear e corrigindo o seu nome. E depois, 

clicando. Isso vai ajudar-nos a manter um registro da participação. E 

muito obrigada por isso. 

E também pedimos que sigam as orientações breves e simples, para 

facilitar o trabalho dos intérpretes. Se não falar em inglês, informem ao 

público, que vão falar em outro idioma. Isso permite aos intérpretes se 

prepararem para a sua interpretação de um idioma, que não seja o 
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inglês. Digam seu nome cada vez que forem falar. Não falem muito 

perto do microfone. Os outros dispositivos devem estar no modo 

silencioso. E vejam as suas... como estão as suas configurações de 

notificações, para desativá-las.  

E sempre lembrem de falar devagar, com um ritmo razoável, para 

permitir uma tradução simultânea adequada. Temos interpretação 

simultânea. Temos um ícone no Zoom. Podem clicar para escolher o 

seu idioma de preferência. Temos 6 idiomas das Nações Unidas e 

português. E atualizem sua versão do Zoom. E vocês terão todas as 

funcionalidades disponíveis. 

E se houver algum problema com a atualização do Zoom, sempre 

lembrem que é muito útil atualizar o Zoom antes das sessões. Alguns 

dos participantes não conseguiram fazer o download do Zoom. Isso só 

ser feita através dos MP3. Já falei sobre as transcrições. Vamos ter 

atualizações a cada dia, de cada sessão. Manal, amanhã que vamos ter 

essas chamadas. Amanhã, na quarta-feira? A Manal vai... isso vai ser 

amanhã, quarta e quinta às 11h30 AM UTC. Ela, a Manal fazer uma 

revisão das sessões do dia anterior com um resumo geral. É para 

aqueles que perderam as sessões por causa do fuso horários. Vocês 

podem escutar os registros ou entrar em qualquer momento. 

Muito obrigada. É só isso. Manal, não conseguimos ouvi-la.  

 

INTÉRPRETE:  Não estamos ouvindo a Manal Ismail. 
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BENEDETTA ROSSI:  Fala Benedetta da Equipe de Apoio do GAC. Caiu a linha da Manal 

Ismail. Mas ela está aqui, de novo. 

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Muito obrigada. Houve uma pequena falha. Peço desculpas. Aa 

Ucrânia pediu a palavra. Mas devemos concluir essa sessão logo. Mas 

pode falar rapidamente. 

 

UCRÂNIA:  Como representante da Ucrânia no GAC, na ICAN; quero agradecer a 

todos os membros do GAC, pelo apoio. Isso é muito importante nesses 

tempos difíceis. Eu vou solicitar ao GAC, que seja feita uma votação 

para as recomendações da Diretoria, para que aloquem esse milhão de 

dólares, para fortalecer os terminais da Ucrânia. E essa é uma questão 

muito importante para a liberdade e segurança da internet na Ucrânia.  

 E peço que me enviem uma mensagem sobre o momento, em que 

possa ser votada essa decisão.  

 

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Nós não votamos no GAC. O que nós... vamos considerar isto, sim. 

Ver como podemos fazer isso. Você pode colocar isso na reunião com a 

Diretoria. É uma boa opção.  

Mas por enquanto, precisamos encerrar esta sessão. E nossos 

intérpretes precisam ter uma pausa antes de começar a próxima 

sessão. Obrigada então, a todos. E depois da sessão de Perguntas e 
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Respostas da Diretoria da ICANN. Vamos reunir-nos nesta sessão do 

GAC às 16h30, horário de San Juan. Obrigada.  

 

 

 

 

[FIM DA TRANSCRIÇÃO] 


